

Z Á P I S N I C A č. 2/2024

zo schôdze Výkonného výboru SHS JAMES, 01. 03. 2024,
formou on-line cez aplikáciu Microsoft Teams

Čas začiatku zasadania: 01. 03. 2024, 10:00 hod. Čas ukončenia zasadania: 01. 03. 2024, 16:00 hod.
Predsedajúci: Anton Pacek Zapisovateľ: Jozef Sklenár

Prítomní: Členovia VV: E. Balog, Š. Dóczy, L. Gancarčík, J. Krištoffy, A. Pacek, J. Sklenár
Kontrolná komisia: J. Jeřábek, predseda KK

Ospravedlnený: J. Hadvig

Počet prítomných členov VV SHS JAMES: 6 zo 7

Program:

1. Kontrola zápisov
2. Komunikácia s MCRaŠ SR, MŽP SR a s ďalšími inštitúciami športového a environmentálneho charakteru
3. Práca jednotlivých komisií, stav organizačných jednotiek
4. Návštevný poriadok TANAP, ďalšie národné parky, CHKO
5. Podujatia, ktoré sa uskutočnili v ostatnom čase, pripravované podujatia
6. Infraštruktúra
7. 100. ročník THT JAMES
8. Tatranské chaty + chata v Jelenci
9. Rozpočet na r. 2024
10. Granty, výzvy, projekt management
11. Rôzne

HLASOVANIE: ZA: 6 PROTI: 0 ZDRŽAL SA: 0 SCHVÁLENÉ

Podklady k rokovaniu VV SHS JAMES boli odoslané členom VV e-mailom a doplnené o aktuálne skutočnosti priamo počas rokovania.

2.1. Kontrola zápisov

2.2. Komunikácia s MCRaŠ SR, MŽP SR a s ďalšími inštitúciami športového a environmentálneho charakteru

2.2.1. MCRaŠ SR – 01. 02. 2024 vzniklo nové Ministerstvo cestovného ruchu a športu, pod ktoré prechádzajú niektoré kompetencie (Zákon o športe) bývalého Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR, avšak niektoré ďalšie oblasti (vzdelávanie) ostávajú naďalej Ministerstvu školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR. Týmto sa počet našich dôležitých partnerov na komunikáciu a vyjednávanie zvýšil z 2 na 3.

2.2.2. MŽP SR – uskutočnilo sa viacero stretnutí členov nášho VV ohľadne Návštevného poriadku TANAP. Najprv dňa 2.2.2024 za účasti predsedu, L. Gancarčíka, riaditeľa a námestníka TANAPu. Na základe zistených skutočností sa následne uskutočnili ďalšie stretnutia a to so štátnymi tajomníkmi MŽP a predstaviteľmi Správy TANAPu, najprv 23. 02. v T. Lomnici a následne 29. 02. v Prešove na Krajskom úrade aj za prítomnosti zástupcov OÚ PO k téme návštevného poriadku a potenciálnych zmien v ňom. Výsledkom rokovania bolo opätovné otvorenie návštevného poriadku s konkrétnymi termínmi, keď dňa 1.3.

mala Správa TANAPu o tomto informovať a požiadať verejnosť o pripomienkovanie. Následne by mal návrhu aktualizovaného návštevného poriadku po prerokovaní s relevantnými zástupcami a znovusformulovaní uzrieť svetlo dňa do 31.5.2024 a následne prejsť legislatívnym procesom. Keďže sme spolu s ďalšími osobami odosielali list na MŽP SR priamo páňovi ministrovi, i obidvom štátnym tajomníkom, takisto aj vedeniu TANAPu dňa 31.1.2024 za základe dohody z rokovania dňa 9.1.2024 v Starom Smokovci, naše pripomienky budú v podstate totožné, ako zneli časti textu listu z ostatného januárového dňa. Zodpovedný: A. Pacek, J. Sklenár, ASAP

2.2.3. Granty/švajčiarske fondy na podporu biodiverzity – Š. Dóczy sa 28. 02. 2024 zúčastnil na pracovnom stretnutí k posilneniu biodiverzity, ekosystému a zvýšenia potenciálu chránených území pre trvalo udržateľný cestovný ruch, zorganizovanom Ministerstvom investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR pre orgány a organizácie ochrany životného prostredia, cestovného ruchu a dotknuté/zainteresované organizácie.

2.3. Práca jednotlivých komisií, stav organizačných jednotiek

2.3.1. Komisia mládeže! – E. Balog upozornil, že stav v Komisii mládeže sa nikam neposunul, odkedy sa ponúkol, že pomôže preklenúť obdobie, kým sa nenájde nový predseda komisie. Akútne tam treba niekoho nájsť.

2.4. Návštevný poriadok TANAP, ďalšie národné parky, CHKO

Vid'. 1.2.2.

2.5. Podujatia, ktoré sa uskutočnili v ostatnom čase, pripravované podujatia

Čakajú nás v marci Bokami, Skialpstret, reprezentačné sústredenia Komisie alpinizmu, športového lezenia i skialpinizmu.

2.6. Infraštruktúra

2.6.1. Ľadová veža na Štrbskom plese – predseda spolku absolvoval viacero stretnutí k téme potenciálnej stavby lezeckej a ľadovej veže na Štrbskom plese. Po nich sa myšlienka nezdá nereálna, budeme s ňou pracovať aj v súvislosti v možnou komplexná revitalizácia infraštruktúry na Štrbskom plese.

2.6.2. Mobilné lezecké steny – sú vo fáze výroby, vyzerá to parádne, akurát treba vychytať všetky muchy ohľadne certifikácie, noriem atď. Keďže to robíme prvýkrát, chvíľu to trvá...

2.6.3. Stena v Olympijskom parku na Kuchajde – ponúkli sme im našu víziu, odozva nebola zlá, sme tiež pripravení na nejakú formu spolufinancovania, prípadne oslovenia mestskej časti a pod. Čakáme na definitívne rozhodnutie OV.

2.7. 100. ročník THT JAMES

2.7.1. Ubytovanie – od štvrtku do nedele máme vybookovaný prakticky celý Horský hotel Popradské pleso, bude treba dohliadnuť, aby podľa dohody, boli všetky predfaktúry uhradené do 15. 03. 2024. Eventuálne ak by sa v priebehu času ukazovalo, že je málo miest, mať v merku ešte aj Majlátku. Zodpovedný: J. Sklenár, do 15.3.2024

2.7.2. Program a pozvánky – už bude treba zavesiť nejaký oficiálny nástrel programu, čím skôr, tým lepšie! V nadväznosti na to treba čím skôr pripraviť nejaký ideálne jednotný vizuál (osloviť V. Lineka hneď ako sa vráti zo Španielska), pozvánky a pooslovovať hostí, následne skúsiť od nich získať spätnú väzbu, aby sme vedeli ešte šachovať s uvoľnenými izbami. Zodpovední: L. Gancarčík, A. Pacek, termín priebežne

2.7.3. Publikácia – pripravíme špeciálne vydanie Horolezca? Dohodnúť s V. Linekom. Zodpovedný: L. Gancarčík

3. Tatranské chaty + chata v Jelenci

2.8.1. Tatranské chaty – faktúry za nájomné boli chatárom v zmysle zmlúv navýšené o aktuálnu infláciu podľa konkrétnych oblastí. L. Gancarčík priblížil plánované investície na jednotlivých chatách. Treba zorganizovať stretnutie na OÚ ŽP ohľadne inštrukcií, ako veci nastaviť, aby sme postupovali správne. Zodpovední: L. Gancarčík, Š. Dóczy

2.8.2. Chata JELENEC – Š. Dóczy bol na kontrole na mieste, odhaduje minimálnu potrebnú investíciu na 7–10 000,- Euro. Ohľadne potenciálneho predaja sme ešte nestihli osloviť „realitáka“ kvôli zisteniu predajnej ceny. A. Pacek osloví, termín do 27.3.2024

2.9. Rozpočet na r. 2024

2.9.1. Rozpočet 2024 – ešte stále nevieme, koľko dostaneme dotáciu z ministerstva. Ostatné položky sú vyladené tak, aby bol návrh rozpočtu vyrovnaný.

Keďže v športe Horolezectvo sme za minulý rok vykázali málo členov do 23 rokov (lebo žalostne málo členov evidovalo svoje výstupy na climb.sk), dostaneme z tohto zdroja aj menej peňazí. Zákonná povinnosť prerozdelenia časti financií na kluby musí reflektovať a odmeňovať najmä tých jednotlivcov a kluby, ktorí si túto povinnosť splnili! Z toho tiež vyplýva, že treba opäť klubom pripomenúť ligy, súťaže o výstupy a povinnosť evidovať výstupy na climb.sk.

2.10. Granty, výzvy, projekt management

2.10.1. Spolupráca v oblasti marketingu – cca od 15.3. začneme spolupracovať s novým človekom v oblasti marketingu, ktorý bude oslovovať partnerov, komunikovať s médiami, pripravovať materiály na propagáciu atď. Zodpovedný: A. Pacek, do 27.03.2024

2.11. Rôzne

2.11.1. Služobné cesty členov VV a predsedu spolku – A. Pacek (2.2. – Správa TANAP, starosta Štrby, OÚ Prešov, 23.2. – primátor mesta Vysoké Tatry, Správa TANAP, 29.2. – OÚ Prešov)

HLASOVANIE: ZA: 5 PROTI: 0 ZDRŽAL SA: 1 SCHVÁLENÉ

J. Sklenár (23.02.2024, T. Lomnica, rokovanie o návštevnom poriadku na Správe TANAP)

HLASOVANIE: ZA: 5 PROTI: 0 ZDRŽAL SA: 1 SCHVÁLENÉ

Š. Dóczy (30.01.2024, Spišská nová Ves - prerokovanie záznamu z inšpekcie ŽP; 28.02.2024, Bratislava - stavebný úrad Nové Mesto, workshop MIRRI)

HLASOVANIE: ZA: 5 PROTI: 0 ZDRŽAL SA: 1 SCHVÁLENÉ

2.11.2. Spolupráca s SVTS – k rokovaniu VV boli prizvaní zástupcovia Slovenského vysokohorského turistického spolku (SVTS), od ktorých na základe predošlých neformálnych rokovaní a tiež zmien v návštevnom poriadku TANAPu, vzišla iniciatíva o možnosti spolupráce, eventuálne spojenia SVTS a SHS JAMES. VV SHS JAMES je tomuto maximálne otvorený a sme presvedčení, že takéto spojenie môže byť obom organizáciám len a len na osoh, ba priam na vzájomné obohatenie. Technická otázka je akou formou by prebehlo toto spojenie, to necháme na rozhodnutí SVTS, ktorý bude mať o týždeň Výročný snem. Z nášho pohľadu by bolo asi najjednoduchšie, ak by do SHS JAMES vstúpili ako samostatný klub/spolok, pričom by si zachoval svoju kompletnú identitu, názov, IČO, štatút, členskú základňu a pod. Samozrejme sme otvorení na akékoľvek iné logické riešenie. Všetci sa z toho tešíme 😊 Tiež sme dostali pozvanie zúčastniť sa Snemu SVTS v Žiline, 8.3.2024. Hlasovanie za spojenie s SVTS:

HLASOVANIE: ZA: 6 PROTI: 0 ZDRŽAL SA: 0 SCHVÁLENÉ

2.11.3. Zmeny v časopise Horolezec – nakoľko je V. Linek odcestovaný v Španielsku, diskusia ku zmenám v časopise, finančnej situácii atď. prebehne na ďalšom VV, kde bude V. Linek prizvaný a zároveň sa tu uskutočnia aj VZ spoločností. Pripraviť stanovisko za VV k situácii v časopise. Zodpovedný A. Pacek, termín do 27.03.2024

2.11.4. Hikemates (P. Pajta) a záchody v TANAPe – memorandum medzi Správou TANAP, Hikemates, SHS JAMES a KST o vybudovaní kompostovacích WC pri chatách bolo podpísané.

2.11.5. Stano Melek a História skialpinizmu na Slovensku – vykomunikovať so S. Melekom detaily. SHS JAMES nemá v rozpočte voľné peniaze na vydanie knihy, ale vieme spraviť zbierku cez Donio ako pri storočnicovej knihe. Treba vyladiť zmluvné detaily. Zodpovedný A. Pacek, do 27. 03. 2024.

2.11.6. E-shop SHS JAMES – ideálne spustiť pred Veľkou nocou, ak sa nepodarí, tak čím skôr.

2.11.7. Ocenenia 2024 – definitívny návrh pripraviť na ďalšie zasadanie VV.

2.11.8. Kúpa osobného služobného automobilu – od 21. 03. máme nové Suzuki Vitara, celková nákupná suma bola 23 500 €, na tento rok sa budú náklady na túto položku pohybovať okolo 4.500 € alebo 0 €, podľa zvoleného variantu rozpočtu.

2.11.9. Zmeny na sekretariáte – S. Veliká skončila na sekretariáte, k 29.2.2024, jej agendu prebrala nová kolegyňa, p. Daniela Hlistová, ktorá je zamestnankyňou sekretariátu od 1.2.2024.

2.11.10. Stretnutie so starostom obce Štrba – dňa 2.2.2024 sa uskutočnilo aj stretnutie predsedu spolku so starostom obce Štrba, kde sa diskutovalo a viacerých témach, vrátane revitalizácie športového areálu na Štrbskom plese a potenciálnej stavby lezeckej a ľadovej veže, športových aktivít v obci i celkového rozvoja regiónu.


2.11.11. Stretnutie s primátorom Vysokých Tatier – predseda spolku absolvoval rokovanie s primátorom mesta Vysoké Tatry, Jozefom Štefaňákom. Pracovali sme aj s myšlienkou vysunutého pracoviska SHS JAMES vo Vysokých Tatrách i ďalšími myšlienkami, napr. nadviazať spoluprácu s ich informačnými kancelárkami. Tiež sme diskutovali myšlienku „Múzea horolezectva“ – otázka, či napr. nevyužiť Múzeum TANAPu, vyvinúť spoluprácu...


2.11.12. Zasadnutie EUMA, 11. -12. 05. 2024, Paklenica – za SHS JAMES sa ako delegáti zúčastnia E. Balog, L. Gancarčík a A. Pacek. Ostatní členovia VV sa môžu pridať na lezenie, keď tam už budeme ťahať auto... Môžeme spraviť aj výjazdové zasadanie VV. Do konca marca sa rozhodnúť!

HLASOVANIE: ZA: 6 PROTI: 0 ZDRŽAL SA: 0 SCHVÁLENÉ

Nasledujúca schôdza VV spolku sa uskutoční 27. 03. 2024.

Predsedajúci: Anton Pacek


Zapísal J. Sklenár, člen VV SHS JAMES
Dňa 19. 03. 2024


Overil A. Pacek, predseda SHS JAMES